





### 拾金不昧的白衣天使

拾金不昧是中华民族的传统美德,在现代生活中,拾金不昧应是我们具备的崇高品质和社会责任感。作为白衣天使的我们,应传承中华民族的传统美德和高尚的道德情操。努力提高自身的道德素质,弘扬拾金不昧的精神。2013年1月5日七病区床位护士刘秀丽捡到出院病人746床的钱包,内有身份证,人民币1000元交给护士长后转交给病人何玉龙本人,病人当场表示万分感谢!

她的行为充分体现了我们白衣天使的高尚品质和良好的社会公德,希望我们从刘秀丽手中接过拾金不昧这颗种子继续相互传递,让拾金不昧这一传统美德在我院继续发扬光大。这种拾金不昧的优良品质,全体护士应向她学习。

### 拒收红包,展现高尚医德

2013年04月01日,妇产科515床沈海燕分娩住院期间,受到护士的细心照顾,精心喂养新生儿,家人出于对护士长及护理人员的感谢,给予护士长300元的红包予以报答,以感谢护理人员,张心玉护士长婉拒不成后,只好把红包交到住院收费处,充当患者的住院费。

从事护理工作是一项辛苦的职业,既付出脑力又要付出体力,遇到抢救病人时那种辛苦程度是外行人无法体会的,但这些都不能成为拿红包的理由。我们张心玉护士长这种恪守职业道德,尽职尽责地为病人服务的精神值得我们学习。

### 白衣天使,无微不至

我院骨科十病区有一位聋哑患者与人沟通困难,床位护士张纹瑜耐心与其用笔交流,并自画了些日常用语、物品图片,以便更好的和病人交流。患者出院时连连在张护士面前竖起大拇指,家属也连声道谢!

张纹瑜护士给了病人及家属无微不至的关心,使病人及家属感受到了亲人般的温暖。这些都值得我们学习。因为我们护理人员是地上的天使,我们应用爱心、耐心、细心、责任心对待每一位病人。

护理部供稿)

## 我院骨科医生参加“2013国际骨与关节损伤治疗新进展论坛”

在这个气候宜人的初夏,我们来到了六朝古都-南京,参加了“2013国际骨与关节损伤新进展论坛”。在这个会议上,有来自全国各地200多家医院的500多名骨科医生参会,与会的讲课专家来自全球近十个国家,分别对骨盆、髌臼、关节内骨折等骨科严重创伤,进行了探讨和讲解。

大会为期两天,第一天主要为骨盆、髌臼骨折的治疗进展板块。来自斯洛文尼亚的Metelcman教授向我们讲解了利用计算机程序进行骨盆和髌臼骨折术前计划的过程;来自芬兰的Eero Hivensab和来自瑞士Thomas K Hotz博士详细讲述了骨盆骨折手术入路选择等问题;来自德国和日本的专家主要讲解了骨盆骨折的急诊处理与早期救治。

第二天上午主要为肩肘损伤板块。由来自英国的Simon Lambert 教授阐述了肩胛骨骨折的治疗及处理原则;来自西班牙的

创伤专家Hector J Aguado向我们展示了MIPPO技术结合多轴锁定钢板治疗肱骨近端骨折的先进技术;美国专家讲述了创伤后肘关节僵硬的治疗方法。下午分别由瑞士的博士Yuan Arlettaz 讲述了股骨髓内钉磁性瞄准装置的应用;同样来自瑞士的Audreas Schiezz 博士讲述了多轴锁定钢板治疗桡骨远端骨折的手术技巧及误区等;来自泰国的创伤骨科专家Vajara向我们全面讲述了股骨近端骨折的各种治疗方法及选择。

短短两天的学习,我们受益匪浅。使我们学到了来自全球最先进的治疗方法和治疗理念,对我们的临床工作将会有很大的帮助。

骨科)

## 优秀病历评选活动保障医院护理质量

为保障我院护理质量及安全,加强全院对护理质量的重视,通过规范病历书写行为,提高病历书写质量,保障护理安全,促进护患和谐,强化病历内涵,提高青年护理人员业务素质 and 职业水平。经过护理部和各病区的认真准备,护理部于5月17日开展了“优秀病历”评比活动并取得圆满结束。

本次评比活动有12个护理单元各出一份病历参赛,本着“公平、公开、公正”的原则,护理部主任及各护理单元护士长担任评委,经过各位评委认真细致的

评选,最后评选出六份优秀病历,获奖病历均书写比较规范,能充分体现出护理人员丰富的临床经验。在评比过程中,护士长对每一份病历提出了宝贵的建议,参赛者之间相互交流,相互学习,相互借鉴,查找不足,取长补短。

通过此次竞赛,大家一致认为,这样的活动不仅能调动全体护理人员临床工作的积极性,提升各级护理人员的护理水平,同时还能给大家提供一个相互学习交流的平台。

护理部)

## 我院卫生事业管理研究生课程进修班第一学年全勤名单出炉

根据科教通知(2012)16号《关于与苏州大学联合举办卫生事业管理研究生课程进修班的通知》规定,结合学员出勤记录,我院卫生事业管理研究生课程班第一学年全勤奖新鲜出炉,他们是:凡明辉、全书君、王青、徐文良、王晓君、刘行、朱瑜、陈川。

教科)

# 当一名护士真好!

——骨科十病区护士 张瑜

在临床护理一线工作已有七年之余,已习惯了每天心中有病人、每天叔叔阿姨大伯大婶的喊叫、每天帮患者点点滴滴的生活照料;习惯了用温馨的话语去安抚病人的心情,用耐心的倾听去感受病人不适的诉说,用娴熟的技术去减轻患者的病痛,多少个日日夜夜走来,虽然艰辛、曲折,但我早已习惯依恋于我的病人,因为他们一直感动着我、激励着我。

记得天气晴朗的一天,从ICU转来的一位患者,程萍,23岁,右股骨干骨折、右尺骨干骨折、全身多处伤,虽然全身动弹不得,但我在给她更换病员服,帮她抬臀擦身时,她一双水灵灵的大眼睛总会看着我说:谢谢姐姐!每每这时我的嘴角都会翘起甜甜的微笑;但突然有一天小妹妹不笑了,眼神总是茫然的死盯着窗外,任我如何与她说话都只是麻木摇头,找她妈妈询问情况,阿姨也只是叹气摇头不愿言语,就这样默默照护、懵懵懂懂中我度过了不安的一天,晚上躺在床上,小妹妹那茫然的眼神又不由的浮现在我的脑海,突然间我想到了白天见一位男士过来探望过小妹妹,哦!我明白了,赶紧穿好衣服,开车赶到医院奔到病房,正看见小妹妹的妈妈在流着泪哀求小妹妹吃饭,小妹妹的眼角湿湿的但仍是无言,我端过阿姨手中的碗放在床头柜上,双手紧紧握住小妹妹的手,轻声的说:“小妹妹,难过就哭出来吧!”小妹妹突然紧抱我的胳膊嚎啕大哭:“姐姐,我残废了,我男朋友他不要我了,姐姐,我怎么办、我该怎么办呀!”我抱紧小妹妹的头,轻拍她的脑袋一直说:“姐姐知道,没事的,没事的,你还有爸妈,还有很多关心你的人,还有我呀!在说你不会残废



2013 01 28



2013 01 30

的,你会站起来的,相信我!”就这样,小妹妹断断续续的一直抽泣着,突然小妹妹搓擦双手抹去眼泪,拿了一张餐巾纸一边帮我擦眼泪一边说:“姐,从今天开始我不会再哭了,我还年轻我一定会站起来,因为我相信姐姐的话!姐姐谢谢你!”抬起头我又看见小妹妹那清澈见底的一双水汪汪的大眼睛,我的嘴角又翘起甜甜的微笑坚定的说:“一定会!”在接下来的治疗中,小妹妹很配合我们,乖乖治疗乖乖吃饭,恢复的也很快,在出院的那天,小妹妹倔强的一定要

自己站起来和我合影,小妹妹相片那定格的笑容让我无比欣慰,走的时候阿姨拉着我的手哽咽着一直说谢谢,还硬是塞我一双棉鞋,说是给我家宝宝做的,那可是阿姨熬了多少个日日夜夜一针一线编织的呀!顿时感觉这双棉鞋好沉好沉,这无疑是我的一份工作业绩单呀!手伸进棉鞋感觉暖暖的,这是我工作的一直追求呀。那时的我感到作为一名护士真好!

还记得前不久,在那个静得听得见自己呼吸的大夜班,伴随着病人酣睡的呼吸声,我轻盈的脚步跟

手跟脚的轻推房门,巡视着病房。当来到1013床旁,看到老太太的胳膊全露在被子外面,忙帮她把胳膊放回被子里,不知是我把老太太惊醒了,还是她的警觉性高,突然转过身对我说:“闺女呀,能把灯打开吗?”“怎么了?”说着顺手就把房灯打开,老太太注视了我几秒,说:“我认识你,也记住你了。”摸不着头脑的我“啊”了一声,随后便督促老太太睡下。次日晨会,护士长竟提到这事,表扬了我,这才恍然大悟昨晚老太太的那句“我认识你,也记住你了”。原来晨会前,护士长巡视病房评估患者昨晚情况时,老太太向护士长诉说了我的那一举动。虽一个小小不经意的动作,却感动了他人,试问,这又何尝不是病人的行为也感动了我?

你的一颦一笑,你的燕尾白衣,你的热情耐心,曾几何时也给病人留下深刻的印象。当你走在大街上,曾经你护理过的病人能认出并喊出你的名字时,那种激动无法言语;当新年来临,收到一条陌生短信“新年快乐”,署名为您曾经照顾过的病人某某时,那种温馨流入心房;当病人康复出院后,你收到病人送来的锦旗上只写有你的名字时,那种感动热泪盈眶;当为出院病人电话回访,病人竟能说出你的名字时,那种熟悉不再陌生……,每每这时我的嘴角都会翘起甜甜的微笑,愿我的微笑能早早地笼上他们的眉梢,祝愿我的患者早日康复,因为是你一直在激励着我、感动着我,真心说声:做护士真好!



(科)